

2Pa kapitola 26.

[1] Všechny judský lid vzal Uzijáš, kterému bylo šestnáct let, a dosadil ho za krále po jeho otci Amasjášovi. [2] On vystavěl Elót a navrátil jej Judovi, poté co král Amasjáš ulehl ke svým otcům. [3] Uzijášovi bylo šestnáct let, když začal kralovat, a kraloval v Jeruzalémě dvaapadesát let. Jeho matka se jmenovala Jekolja a byla z Jeruzaléma. [4] Činil to, co je správné v Hospodinových očích, zcela jak to činil jeho otec Amasjáš. [5] Dotazoval se Boha za dnů Zekarjáše, jenž rozuměl Božímu vidění. Ve dnech, kdy se dotazoval Hospodina, provázal ho Bůh zdarem. [6] Vytáhl a válčil s Pelištejci a strhl hradby města Gatu, hradby Jabne a hradby Ašdódu. Vystavěl města kolem Ašdódu na území Pelištejců. [7] Bůh mu pomáhal proti Pelištejcům, proti Arabům sídlícím v Gúr-baalu a Meúnejcům. [8] Amónci odevzdávali Uzijášovi dary. Jeho jméno proniklo až k branám Egypta, neboť velice upevnil svou moc. [9] Uzijáš vystavěl v Jeruzalémě věže, a to nad Nárožní branou, nad Údolní branou a při rohu hradeb, a opevnil je. [10] Vystavěl věže i ve stepi a vyhloubil tam mnoho cisteren. Měl mnoho stád v Přímořské nížině a na rovině, oráče a vinaře na horách a na vinohradech. Miloval totiž půdu. [11] Uzijáš měl rovněž vojsko vycvičené k boji, schopné vycházet po houfech do boje podle seznamu povolání do služby, pořízeného písařem Jefelem a dozorcem Maasejášem pod dohledem Chananjáše z králových velitelů. [12] Celkový počet představitelů otcovských rodů byl dva tisíce šest set udatných bohatýrů. [13] Pod jejich dohledem byly vojenské oddíly čítající tři sta sedm tisíc pět set mužů velké vojenské síly, vycvičených k boji, aby pomáhali králi proti nepříteli. [14] Uzijáš opatřil pro všechny oddíly štíty, oštěpy, přilby, pancíře, luky a praky na vrhání kamenů. [15] V Jeruzalémě zhotovil důmyslně vymyšlené válečné stroje; ty byly na věžích a cimbuřích k vrhání střel a velkých kamenů. Jeho jméno se rozneslo do daleka, neboť se mu dostalo podivuhodné pomoci, takže upevnil svou moc. [16] Jakmile svou moc upevnil, jeho srdce se stalo domýšlivým, až se úplně zkažil a zpronevěřil Hospodinu, svému Bohu. Vstoupil do Hospodinova chrámu, aby páčil kadidlo na kadidlovém oltáři. [17] Tu za ním vstoupil kněz Azarjáš a s ním osmdesát Hospodinových kněží, statečných mužů. [18] Ti se postavili proti králi Uzijášovi a řekli mu: "Tobě, Uzijáši, nepřísluší pálit kadidlo Hospodinu, neboť to je záležitost kněží, synů Áronových, posvěcených k tomu, aby pálili kadidlo. Odejdi ze svatyně, poněvadž ses zpronevěřil. To ti u Hospodina Boha k slávě nebude." [19] Uzijáš se rozběsnil. V ruce měl kadidelnici, aby páčil kadidlo. Jakmile se vůči kněžím rozběsnil, vyrazilo se mu na čele malomocství před očima kněží v Hospodinově domě u kadidlového oltáře. [20] Azarjáš, hlavní kněz, i ostatní kněží se k němu obrátili, a hleděli na čele malomocný. S hrůzou ho odtud vykákali. I on sám se snažil spěšně vyjít, neboť Hospodin ho ranil. [21] Král Uzijáš byl malomocný až do své smrti. Jako malomocný bydlel v odděleném domě, poněvadž byl vyobcován z Hospodinova domu. Jeho syn Jótam byl správcem královského domu a soudil lid země. [22] O ostatních příbězích Uzijášových, prvních i posledních, píše Izajáš, syn Amósův, prorok. [23] I ulehl Uzijáš ke svým otcům a pohřbili ho vedle jeho otců na poli u pohřebiště králů. Řekli totiž: "Byl malomocný." Po něm kraloval jeho syn Jótam.